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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 55-4 

 

Gegen 3SA greift West mit 5 an. Ost legt den B und Sie gewinnen den Stich 

mit D 

Frage: Was machen Sie jetzt? 

Beste Antwort: A, K und 10 

Nach diesem Angriff haben Sie 7 sichere Stiche: 2 in Pik, 2 in Coeur, 1 in Karo 

und 2 in Treff. 

Die beste Chance für 2 weitere Stiche besteht in einem Doppelschnitt in Karo. 

Spielen Sie zuerst A und K. Wenn einer der Gegner die D nur zu zweit hält, 

sind Sie schon „Zuhause“, da Sie dann 2 zusätzliche Stiche in Treff haben. Die 

Karo Farbe muss dann nicht mehr entwickelt werden. 

Wenn die D nicht fällt, legen Sie im dritten Stich die 10 vor. West gewinnt 

zwar den Stich mit dem K, aber die 10 bewahrt Sie vor einem Coeur 

Rückspiel. Wenn doch Coeur kommt, machen Sie einen zusätzlichen Stich in 

Coeur. 

Spielt West jetzt Pik zurück, gewinnen Sie den Stich mit K und schneiden ein 

zweites Mal in Karo. Der Schnitt ist erfolgreich, was Ihnen den 8. Stich bringt. 

Jetzt können Sie ein weiteres Treff spielen. Der Stich geht zwar an die D 

verloren, aber mit dem 4. Treff erzielen Sie den 9. Stich. Sie machen also 3 

Stiche in Treff, 2 in Karo, 2 in Coeur und 2 in Pik. 
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Wenn Sie den Schnitt in Treff zuerst versuchen, gewinnt Ost den Stich mit D 

und spielt Coeur zurück. Damit können die Gegner die Farbe entwickeln und 

den Kontrakt schlagen. Der K ist der Eingang zu den restlichen Coeurs von 

West. 

 

Zur Erinnerung: 

• Die „gefährliche Hand“ ist der Gegner, der nicht an den Stich kommen 

sollte. Bei der vorliegenden Verteilung ist Ost die gefährliche Hand. 

Wenn Ost Coeur spielen kann, wird damit die Farbe von West entwickelt. 

Wenn Sie jedoch einen Stich an West verlieren (die sichere Hand), ist die 

Coeur Farbe geschützt. 

• Das Timing ist entscheidend: Machen Sie den Schnitt in Karo für den 8. 

Stich, bevor Sie die dritte Runde in Treff für den 9. Stich spielen. Auf 

diese Weise ist der Kontrakt sicher, da jetzt ein Coeur Rückspiel von Ost 

nicht mehr gefährlich ist. Sie haben bereits die 9 Stiche. 

Selbstverständlich sollten Sie zuerst A und K spielen, um die Chance 

auf eine D zu zweit zu wahren. 


